

Radní vybrali vzhled nového gymnázia v Černošicích. Do architektonické soutěže přišlo 39 návrhů

24.7.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

O budoucí podobě nového gymnázia v Černošicích je rozhodnuto. Krajszí radní dnes schválili výsledky otevřené architektonické soutěže, do které bylo podáno 39 návrhů. K realizaci porota vybrala návrh autorů Radomíra Feña a Ivony Uherkové z brněnské společnosti Fenomen Space. V novodobé historii Středočeského kraje je to poprvé, kdy se bude stavět nová střední škola na zelené louce. Současně se jednalo o první architektonickou soutěž na budovu gymnázia v České republice.

Předmětem soutěže bylo zpracování architektonického návrhu novostavby čtyřletého gymnázia v Černošicích s maximální kapacitou 360 žáků ve třech paralelních třídách, tělocvičny, která bude sloužit i nejbližší veřejnosti a řešení nejbližšího okolí. Anonymní architektonická soutěž byla dvoukolová, do druhé fáze postoupilo na základě hodnocení poroty 6 návrhů. Na druhém místě se umístil návrh ateliéru Marek Chalupa architekti a na třetím místě návrh od sdružení architektky Lenky Illové a plusminusarchitects. „**Novostavbu gymnázia vnímáme jako příležitost k celkové proměně koncepce výuky. V soutěži jsme proto hledali řešení, které nabídne inovativní uspořádání výukových prostor. Cílem by měla být určitá redukce klasických učeben ve prospěch dostatečně flexibilního meziprostoru umožňujícího práci v různě velkých kolektivech včetně samostudia. Tuto představu naplnil vítězný návrh nejlépe. Zároveň si dobře poradil i s poměrně komplikovaným pozemkem a nesourodým měřítkem okolní zástavby. Věřím, že nová budova gymnázia do okolí dobře zapadne a zaujme i poněkud netradičním vzhledem fasád,**“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha, který byl také jedním ze členů poroty. V hodnotící komisi zasedli kromě architektů i zástupci města Černošice, které věnuje pozemky na výstavbu. Nová budova gymnázia bude stát u Radotínské ulice nejpozději do konce roku 2028. Odhadované náklady na výstavbu jsou 340 mil. Kč bez DPH a v průběhu projektových prací bude docházet k jejich zpřesňování.

„**Jsmo rádi, že Středočeský kraj zvolil formát architektonické soutěže, kterou doporučuje i státní Politika architektury a stavební kultury. Zájem o tuto soutěž byl ze strany architektonických ateliérů poměrně velký. Za porotu i Středočeský kraj bych proto chtěl všem účastníkům poděkovat za množství profesionálně odvedené práce. Porota neměla rozhodování vůbec jednoduché, protože jednotlivé návrhy nehodnotila pouze na základě vzhledu budovy, ale ve spolupráci s dalšími odborníky šla i do detailu konstrukčního nebo požární bezpečnostního řešení. Největší diskuze pak probíhala nad půdorysy a samotným provozem školy. Veřejnost si může všechny posuzované návrhy prohlédnout v elektronickém soutěžním katalogu, následovat by měla i veřejná výstava soutěžních návrhů,**“ uvedl sekretář soutěže ing. arch. Tomáš Zdvihal ze společnosti CBArchitektura. Soutěžní katalog v pdf najdete na tomto odkazu.

Gymnázium v Černošicích, které bude teprve druhým krajským gymnáziem v okrese Praha-západ, není jediným připravovaným projektem nové školy. V polovině července byly zveřejněny výsledky architektonické soutěže na Kampus Cihelna, společného záměru Středočeského kraje a města Rostoky, který bude sdružovat základní a střední školu. Aktuálně pak byla zahájena příprava další soutěže na gymnázium v Jesenici, jejíž vyhlášení se předpokládá na podzim.

Vizualizace vítězného návrhu Fenomen Space:

http://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/radni-vybrali-vzhled-noveho-gymnazia-v-cernosicich-do-architektonicke-souteze-prislo-39-navrhu